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ДЕВИЗ: « Если за прожитый день ты не узнал ничего нового, то можно       

                считать, что  этот день прожит впустую».
                          МАТЕМАТИКА – наука эстетическая, точная, красивая, требующая  трудолюбия, озарения, тонкого ума, оригинальных мыслительных конституций. Но- сит абстрактный по отношению к общественным процессам характер.
         Математика безразлична к вопросам совести и чести, благородства и подлости, она не знакома с нормами морали, ни с великими и разнообразными ценностями ми- ра образов.

         Математика организует ум, способствует умственному воспитанию, она позво- ляет не расплывчато, а точно определять количественные и  качественные  показате- ли процессов и явлений.
        И, если воспитание – это создание наилучших условий для  становления  и  раз- вития личности, т.е. способности найти своё   нравственно-выверенное  место  в  об- ществе, то это следует не через один  предмет, даже  самый  хороший –  математику, физкультуру, пение, - а через своё восприятие и понимание целостного  мира,  через своё отношение к этому миру, способствовать накоплению у учащихся положитель- ного социального опыта.
Разнообразие методов и приёмов воспитания

в процессе обучения математике.
I. Задачи социального характера на проценты.
Задача № 1.

         Потребность во сне у всех людей различна, но безопасным для организма  ми- нимумом считается 5 часов сна в сутки.

         Медиками установлено, что в городе N  каждый совершеннолетний  житель  в возрасте до 40 лет спит в среднем на 60% больше установленного минимума, а к 60 годам продолжительность сна снижается на 25%.
        Определите оптимальное  время  отбоя, если  надо  проснуться  в 7 часов  утра:

а) среднестатистическому 30 -летнему жителю города  N  в  нормальных  условиях;

б) пенсионеру в нормальных условиях;

в) студенту, которому надо ещё многое повторить, но и успеть выспаться перед эк- заменом.

                                                              Задача № 2.

         Три человека в течение дня пользовались мобильной связью и звонили по од- ному и тому же номеру.
         Первый звонил вечером, второй – днём по увеличенному на 50% тарифу и тре- тий – в ночное время со скидкой в 75%. Все они говорили по 5 минут.

         Общий счёт на 66  рублей  был  прислан  телефонной станцией. Сколько  денег должен заплатить каждый?

                                                              Задача № 3.

        ( На простой процентный рост ). Пеня за несвоевременную квартирную плату в городе N начисляется в размере 0,1% от неуплаченной суммы на каждый день прос- рочки.

         На сколько дней была задержана квартплата, если на  сумму  200  рублей  была начислена пеня: а) 10 р.;    б) 4,4 р.?
                                                              Задача № 4.

        В Новогоднем обращении к своим сотрудникам директор обещал им в течение года повысить зарплату на 75%.

        В I полугодии зарплата была увеличена на 40%, а во II –м на 25%.

        Выполнил ли директор своё обещание?

                                                              Задача № 5.

       В городе N ежегодный налог на участок земли под индивидуальными горожами в пределах нормы ( 0,0015 га ) установлен в размере 3% от ставки  земельного  нало-га.

      Налог на часть площади сверх нормы, но не более двойной нормы, устанавлива- ется в размере 15% от ставки земельного налога.

      А налог на часть площади свыше двойной нормы – по полной ставке земельного налога.
     Зная, что в городе N ставка ежегодного земельного налога составляет 328 рублей с 1га, вычислите величину ежегодного налога на  изображённые на рисунках  участ- ки земли под индивидуальными гаражами (рис. 1).
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Сложные проценты и прогрессии.
                                                              Задача № 6.
     Растущий цыплёнок в первую неделю нуждается ежедневно в 30 г корма и до 2-х месячного возраста каждую неделю потребляет на 20% кормов  больше, чем  в  пре- дыдущую.

    Сколько надо корма на его содержание в течение первых восьми недель?

                                                              Задача № 7.

   На грядке длиной в 4 метра с интервалом 25 см посажены растения, под каждое из которых требуется вылить  5 л  воды. Бочка  находится  рядом с  первым  растением.
   Записать последовательность расстояний, которые надо пройти  человеку  для  по- ливки каждого растения, если в его распоряжении одна лейка ёмкостью 5 л.

   Используя сумму  арифметической  прогрессии, вычислить  длину пути,  пройден- ного для поливки всех растений на этой грядке.
II. Закрепление признаков делимости 

по задачам из средних веков.

                                                              Задача № 1.

                  Когда произошли указанные ниже события? (  Их даты кратны  9 ).

1) Сожжена на костре героиня французского народа Жанна Д, Арк, возглавившая борьбу за освобождение Франции от английских захватчиков.
                                     14*1 год

2) Окончилась война Алой и Белой розы, двух ветвей  английского  королевского                   

дома,  которые в сражениях за корону уничтожили основных претендентов  на           престол.
                                      148* год
Н.О.К.  и  Н.О.Д.
                                                              Задача № 2.

                                        Определить дату исторического события.

    Н.О.К.( 27; 138; 207 ) – год, когда русские войска под командованием князя Алек-. 

сандра Невского разгромили немецких рыцарей на льду Чудского озера.
                                                              Задача № 3.

                            Определить протяжённость исторического периода.

       Н.О.Д. ( 120 и 270 ) – столько лет болгарский царь Симеон вёл войны  с  Визан- тией.

Основное свойство дроби. Пропорции.

                                                              Задача № 4.

Найти дату исторического события, вычислив натуральное число, которое  надо записать вместо буквы, чтобы равенство было верным :
а)  
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;              у – год гибели Фернана Магеллана, возглавившего первую в ис-
                                        тории кругосветную экспедицию,в результате которой была
                                        окончательно доказана шарообразность Земли.

в)  у : 11,2 = 510,25 : 5,2

                                  у – год взятия крестоносцами Иерусалима.

г)  2,3 : х = 0,023 : 13,37

                                  х -  год начала 100- летней войны между Англией  и  Францией.

д)  
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 ;        m – год открытия Америки Христофором Колумбом.

Умножение и деление обыкновенных дробей.
Вычислить значение переменной и определить даты исторических событий.

                                                              Задача № 5.

а)  
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 ,   х – число лет, которые были  потрачены ап на
                                                                   крестовые походы.

б)  у = ( 156,36 + 258,64 ) * 53,29 – 20670,35;

                                                    у – год изобретения книгопечатания И. Гуттенбергом
в)  z = ( 864,222 + 3905,5317 ) : 14,23 + 527,81;
                                                         z – год создания Кириллом  и  Мефодием   славянс-

                                                               кой письменности.

III. Тема  « Графики» в курсе  7  класса.

  Важно связывать изучаемые понятия с реальной действительностью. Нужно приду- мывать такие реальные ситуации, которые понятны и интересны детям. Описание их с помощью графика должно  быть  достаточно  простым. Рекомендуется  рассматри- вать и те реальные явления, которые описываются разными графиками.

  Первый опыт учащимся запоминается надолго, и в дальнейшем  они будут  воспри- нимать разрывные функции как рядовое явление.
   Поэтому в 7 классе  уже  на  втором  уроке, посвящённом  понятию  функции,  уча- щимся демонстрируется набор разнообразных графиков в виде таблицы  и  описыва- ются такие ситуации, которые могут соответствовать тому или иному из графиков.

                                                              Задача № 1.

   На голове человека растут волосы, которые тот регулярно стрижёт, когда  они дос- тигнут определённой длины  у  ( всегда одной и той же ).
   Покажите график, который может соответствовать зависимости длины   у   опреде- лённого волоса от времени  х  , прошедшего после одной из стрижек.
                                                              Задача № 2.

   Яблоко растёт, затем его срывают и сушат. На весь этот  процесс  уходит   х   дней. Найдите в таблице график, описывающий зависимость массы яблока   у  от  х  .
                                                              Задача № 3.
   У гражданина есть деньги, которые он тратит  на  покупки. Найдите  график  кото-рый соответствует зависимости  количества  денег    у, которыми  располагает  граж-данин , от количества времени  х, потраченного на покупки.
                                                              Задача № 4.

   Мяч подняли над  полом и выпустили из рук. Как  можно  изобразить  зависимость величины y (высоты мяча над головой) от времени  x его падения.
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Ответы и решения к задачам.
Задачи на проценты.
( социального характера )

№ 1.  а) 23ч. 00 мин.  ;  б)  1 ч 00 мин.  ;  в)  2 ч 00 мин.

№ 2.  24 руб., 36 руб., 46 руб.

№ 3.  а) 50 дней,  б) 22 дня.

№ 4.  Да.

№ 5.  15505 руб., 1967105 руб., 2155895 руб.

Сложные проценты и прогрессии.

№ 6.  Приблизительно  3,5 кг
№ 7.  17 растений; 0; 0,25; 0,75; 1,25;…      S = 64 м
Признаки делимости.

№ 1.  1) 1431 год,     2) 1485 год.

№ 2.  1242 год.

№ 3.  30 лет.

Основное свойство дроби.

№ 4.   а)  4-ый  век,  б) 1521 год,  в)  1099 год,  г)  1337 год,  д)  1492 год.

№ 5.   а)  195 лет,   б)  1445 год,   в)  863 год.
Графики в курсе 7 класса.

№ 1.  Рис. 4  Длина волоса предполагается увеличивающейся от нуля до некоторой длины. Затем она становится нулевой, а потом снова постепенно возрастает и в миг становится нулевой.
№ 2.   Рис. 2. Масса яблока сначала постепенно  увеличивается,  но  с  какого-то  мо- мента ( сорвали яблоко) начинает постепенно уменьшаться, но нулевого значения не достигает, поскольку от яблока всё же что-то остаётся, пока его не съели.

№ 3.  Рис. 3. Гражданин располагает каким-то фиксированным количеством денег f , пока не сделал первую покупку. После этого у него некоторое время  m  денег,  при-чём  m < f , пока не последовала вторая покупка. Треть я снова  привела  к  уменьше-нию денег  n < m < f  и т.д. Естественно предположение, что  все  покупки  делаются не через равные промежутки времени. Поэтому одни горизонтальные отрезки  длин- нее, другие короче.
№ 4.  Нет такого рисунка. Мяч поднятый на  некоторую высоту  h , стал   её   терять, достиг пола, т.е. высота стала равной нулю, а затем подпрыгнул на меньшую высоту 
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. Так бу-дет продолжаться до тех пор, пока мяч не перестанет подпрыгивать.
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